
De la Mercur la psihanaliză

În fiecare an calendaristic, între 23 august și 21 septembrie, Soarele tranzitează semnul
Fecioarei. Este o perioadă de bilanțuri (”toamna se numără bobocii”), de noi începuturi
(cursurile preșcolare, școlare, liceale reîncep), inclusiv în plan spiritual (la 1 septembrie este
celebrat Anul Nou Bisericesc în Biserica Ortodoxă Română). 

  

Știm că regentul Fecioarei este Mercur, planetă care are în acest semn atât sediul de domiciliu,
cât și sediul de exaltare. Prin urmare, conexiunea dintre Mercur și Fecioară ne aduce în atenție
latura analitică a lui Mercur. Latura corelată cu Gemenii a lui Mercur ne vorbește despre
comunicare, comerț, mobilitate, gîndire. Latura corelată cu Fecioara a lui Mercur ne vorbește
despre atenție, profesionalism și analiză. Prin urmare, cum se manifestă componenta analitică
a lui Mercur, în funcție de poziția în astrograma natală a acestei planete?

  

Dacă Mercur este plasat în semne de foc, analiza se realizează într-un mod rapid, intens, se
evaluează situația ”dintr-un foc”. Sunt obținute concluzii într-un scurt interval de timp, uneori cu
o anumită nerăbdare sau furie, apoi se trece la acțiune, destul de precipitat, fără a irosi timpul
cu observarea detaliilor. Uneori, analiza poate conduce la critici destul de tăioase, directe, chiar
ușor agresive.

  

Dacă Mercur este plasat în semne de pământ, atunci analiza este temeinică. Nativul poate avea
nevoie de mai mult timp (mai ales dacă Mercur este plasat în Capricorn) pentru a examina toate
detaliile, pentru a formula o concluzie, pentru a contura ideile necesare luării ulterioare a unei
decizii, pe baza analizei efectuate. În aceste cazuri se procedează cu răbdare și se ajunge la
concluzii bine fundamentate.

  

Dacă Mercur este plasat în semne de aer, atunci analiza poate fi ușor superficială. Situația este
observată ”din zbor”, nu se insisită prea mult pe amănunte și se intenționează dobândirea cât
mai rapidă a concluziilor. Din aceste motive, pot apare erori, mai ales dacă unele detalii au fost
neglijate, iar dacă se vor lua decizii pe baza unor concluzii mai mult sau mai puțin greșite sau
incomplete, atunci pot apare probleme de înțelegere, de comunicare și posibile situații
catastrofale, accidente, eșecuri.

  

Dacă Mercur este plasat în semne de apă, atunci analiza va fi, inevitabil, influențată de latura
emoțională. În funcție de momentul când se realizează analiza, nativul care examinează datele
are o anumită stare interioară (psiho-emoțională), care poate fi favorabilă (bună dispoziție,
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entuziasm, satisfacție etc.) sau nefavorabilă (deprimare, pesimism, teamă, frustrare etc.). În
limbaj popular, persoana se află ”în toane bune” sau ”în toane rele”. Din aceste motive, astfel de
analize pot fi afectate de subiectivitate, preferințe personale, starea emoțională fluctuantă
(pentru cei cu Mercur în Rac, poziția Lunii din ziua respectivă, sau faza Lunii contează enorm).

  

Ținând seama de toate acestea, să examinăm acum harta unui psihanalist – Sigmund Freud.
Freud a fost chiar creatorul curentului psihanalitic în psihologia modernă. Examinăm o hartă cu
rating AA, deci putem acorda un credit total poziției Lunii și caselor natale. Nu vom insista prea
mult asupra unor elemente biografice, asupra operei psihologice. Vom spune doar că a fost
licențiat în medicină și a fost atras mai ales de ramurile medicale (sau specialitățile) numite în
prezent neurologie și psihiatrie. În tinerețe, Freud a experimentat hipnoza și consumul de
droguri psihedelice (pentru a le înțelege efectele dintr-o perspectivă medicală).

  

Este vorba aici despre un Taur cu Ascendent în Scorpion. Între cele patru planete grupate în
Taur se află și Mercur. Acest Mercur situat în semn de pământ poate fi corelat cu o analiză
psihologică aprofundată, temeinică, foarte consistentă, astfel fiind creată metoda psihanalitică.
Conjuncția Mercur – Uranus ne vorbește despre o abordare analitică nonconformistă, originală,
apărând astfel un nou curent și punându-se bazele psihologiei moderne. Sextilul Mercur –
Jupiter (cel din urmă plasat în Pești) ne vorbește despre emoții (corelate cu profunzimile mării
sau oceanului), despre inconștient și subconștient (din nou simbolizate de adâncimile marine). 

  

Mercur este regentul Lunii din Gemeni, deci putem vorbi despre un control și o înțegere a
emoțiilor, despre o percepere a inconștientului/subconștientului (prin vise, fantasme, stări
psihice). Mercur este regentat, la rândul său, de recepția mutuală Venus – Marte. Cum Venus și
Marte au puternice semnificații erotice, înțelegem de ce psihanaliza freudiană s-a învârtit mai
ales în jurul subiectului sexualității (Freud a fost numit ”psihanalistul pansexualist”, pentru că în
sexualitatea dezechilibrată găsea toate motivațiile tulburărilor psihice). 

  

Prin urmare, Freud realiza ședințe repetate de psihanaliză cu clienții, în care erau repetate niște
idei (în concordanță cu Mercur din Taur), până când se producea ceva neașteptat (Mercur
conjuncție Uranus) și din inconștientul pacientului (Mercur sextil cu Jupiter din Pești) apărea
complexul lui Oedip, sau diverse frustrări, compulsii sexuale, tendințe refulate etc. Astfel
survenea vindecarea.

  

Iată deci modul în care putem vedea o nouă fațetă a planetei Mercur.
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